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ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA (35ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pela Sra. Vereadora Sônia Regina Rodrigues 

Módena; secretariada pelo Sr. Vereador Luís Roberto Tavares. 

 

 

Aos dezessete dias do mês de outubro do ano dois mil e 

vinte e dois, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador Santo 

Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, presidida pela 

Sra. Vereadora Sônia Regina Rodrigues Módena; secretariada 

pelo Sr. Vereador Luís Roberto Tavares, a trigésima quinta 

(35ª) Sessão Ordinária do Segundo (2º) Ano da Décima 

Oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Mogi 

Mirim, previamente programada e devidamente convocada 

nos termos da Relação da Matéria, datada de outubro de 2022. 

Às 18:38, feita a primeira chamada nominal dos Srs. 

Vereadores pelo 1º Secretário, nos termos do disposto no 

Artigo 109, da Resolução nº 276, de 2010 (Regimento Interno 

vigente) e se constatando haver número legal para o início dos 

trabalhos, conforme dispõe o Artigo 106, da já citada 

Resolução, eis que se encontravam presentes os Srs. 

Vereadores: Ademir Souza Floretti Junior (01), Alexandre 

Cintra (02), Cinoê Duzo (03), Dirceu da Silva Paulino (04), 

Geraldo Vicente Bertanha (05), João Victor Coutinho 

Gasparini (06), Joelma Franco da Cunha (07), Lúcia Maria 

Ferreira Tenório (08), Luís Roberto Tavares (09), Luzia 

Cristina Cortes Nogueira (10), Mara Cristina Choquetta (11), 

Márcio Evandro Ribeiro (12), Marcos Antônio Franco (13), 

Marcos Paulo Cegatti (14), Orivaldo Aparecido Magalhães 

(15), Sônia Regina Rodrigues Módena (16) e Tiago César 

Costa (17), conforme, aliás, veem-se as respectivas assinaturas 

apostas à Folha de Presença - Registro de Comparecimentos e 

Faltas dos Srs. Vereadores às Sessões da Câmara, anexa ao 

final da presente ata, a Sra. Presidente deu por iniciados os 

trabalhos da presente sessão. Posto isso, conforme o disposto 

no Parágrafo Único, do Artigo 106, da citada Resolução, 
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convidou o Vereador Cinoê Duzo para que procedesse à 

leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Cumprida dita 

providência, dando por iniciada a parte reservada ao 

“EXPEDIENTE”, a Sra. Presidente, na sequência, deu 

ciência à Casa, por meio de leitura da seguinte matéria: 1. 

Projeto de Lei nº 155 de 2022, de autoria do Prefeito 

Municipal, Paulo de Oliveira e Silva, acompanhado de 

Mensagem nº 111/2022, datada de 10/10/2022, objeto do 

Ofício nº 111/2022, de igual data, “Dispondo sobre a abertura 

de crédito adicional especial suplementar, por remanejamento 

parcial de dotações orçamentárias, no valor de 105.000,00”; 

(ao exame das Comissões Permanentes, conforme Artigo 49, § 

1º do Regimento Interno). 2. Projeto de Lei nº 157 de 2022, de 

autoria do Prefeito Municipal, Paulo de Oliveira e Silva, 

acompanhado de Mensagem nº 112/2022, datada de 

13/10/2022, objeto do Ofício nº 112/2022, de igual data, 

“Autorizando o Município de Mogi Mirim, pelo Poder 

Executivo, a firmar Convênio ou Acordo de Cooperação 

Técnica com os Municípios Limítrofes, visando ações integras 

entre as guardas Civis Municipais (GCMs), e dando outras 

providências”; (ao exame das Comissões Permanentes, 

conforme Artigo 49, § 1º do Regimento Interno). 3. Projeto de 

Lei nº 149 de 2022, de autoria do Vereador Cinoê Duzo 

“Dispondo sobre a inclusão de medidas de conscientização, 

prevenção e combate ao “bullying” escolar no projeto 

pedagógico elaborado pelas escolas públicas e particulares de 

Educação básica do Município de Mogi Mirim e dando outras 

providências”; (ao exame das Comissões Permanentes, 

conforme Artigo 49 do Regimento Interno). 4. Projeto de Lei 

nº 154 de 2022, de autoria do Vereador Geraldo Vicente 

Bertanha “Dispondo sobre a obrigatoriedade de a prefeitura 

Municipal divulgar, no portal (SITE) do Município, por meio 

de um ícone específico – “Link da Mulher” – bem como nas 

redes sociais oficiais -, todas as informações sobre os serviços 

prestados às mulheres no âmbito do Município de Mogi 

Mirim”; (ao exame das Comissões Permanentes, conforme 

Artigo 49 do Regimento Interno). 5. Projeto de Lei nº 156 de 
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2022, de autoria do Vereador Geraldo Vicente Bertanha 

“Ficando considerada a nomenclatura BOMBEIRO CIVIL 

MUNICIPAL DE MOGI MIRIM como patrimônio histórico e 

cultural, de natureza imaterial do município de Mogi Mirim”; 

(ao exame das Comissões Permanentes, conforme Artigo 49 

do Regimento Interno). 6. Projeto de Lei nº 158 de 2022, de 

autoria do Vereador Luís Roberto Tavares “Dando 

denominação oficial à rua 03 do loteamento Village do 

Bosque, localizada no bairro do Mirante de “RUA 

CLEONICE DE ARAÚJO FREIRE”; (ao exame das 

Comissões Permanentes, conforme Artigo 49 do Regimento 

Interno). Ato contínuo, a Sra. Presidente submeteu à 

apreciação e à votação dos nobres Vereadores os seguintes 

REQUERIMENTOS, hoje endereçados à Mesa (aprovados 

pela Casa): nºs. Requerimento Nº 430/2022 - Assunto: Requer 

ao Sr. Prefeito Municipal que, por meio da secretaria 

competente, informe esta Casa de Leis sobre quais as ações já 

adotadas para o cumprimento da Lei nº 6.343/2021. Autoria: 

GERALDO VICENTE BERTANHA. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento Nº 431/2022 - Assunto: Requer ao Sr. Prefeito 

Municipal que, por meio da secretaria competente, informe 

esta Casa de Leis sobre quais as ações já adotadas para o 

cumprimento da Lei 6.134/2019. Autoria: GERALDO 

VICENTE BERTANHA. Colocado a votos, em sessão de 

hoje, o requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento Nº 433/2022 - Assunto: Requeiro sejam 

convidadas as Sras. JOALICE PENNA ROCHA FRANCO, 

AMANDA RIBEIRO ANTONIO, ELAINE FORMIGARE e o 

Sr. LUCIANO ANDRE RODRIGUES para comparecerem no 

Plenário desta Casa de Leis, na próxima sessão ordinária, dia 

24 de outubro de 2022, a partir das 18 horas e 30 minutos, 

expondo aos Vereadores sobre as questões referentes ao novo 

piso salarial da enfermagem, bem como sobre as medidas de 

valorização dos profissionais da enfermagem de nosso 

município. Autoria: JOELMA FRANCO DA CUNHA. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o requerimento foi 
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aprovado por unanimidade. Requerimento Nº 434/2022 - 

Assunto: Requeiro ao Sr. Prefeito Municipal Dr. Paulo de 

Oliveira e Silva, que sejam feitos estudos através da Secretaria 

competente, para a implantação de FEIRA DO PRODUTOR 

aos domingos no bairro Parque das Laranjeiras, 

preferencialmente na Rua José Rezende da Mota. Autoria: 

LUZIA CRISTINA CORTES NOGUEIRA. Colocado a votos, 

em sessão de hoje, o requerimento foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento Nº 435/2022 - Assunto: Requeiro 

ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e Silva, 

por meio de sua secretaria competente, informações sobre o 

não cumprimento da lei federal nº 12.764/2012 e da lei 

municipal 6.128/2019 que instituiu a Carteira de Identificação 

do Transtorno do Espectro Autista, pois de acordo com relatos 

de alguns munícipes, há servidores que alegam desconhecer a 

carteira de identificação do autista e o direito ao atendimento 

prioritário dos mesmos, portanto, solicito informações sobre 

por qual razão ainda não foi dado conhecimento das 

respectivas leis a todos os funcionários do Poder Público 

Municipal. Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHAES. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento Nº 

436/2022 - Assunto: Requeiro ao Excelentíssimo Sr. Prefeito 

Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria 

competente, cópia do último edital de licitação e do contrato 

devidamente assinado com o Centro Equoterapia de 

Jaguariúna. Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHAES. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento Nº 

437/2022 - Assunto: Reitero a indicação nº 415 de 2022 ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e Silva, 

por meio de sua secretaria competente, para que realize 

reparos na estrutura do prédio da EMEB Bráulio José 

Valentim, situada no distrito de Martim Francisco. Autoria: 

ORIVALDO APARECIDO MAGALHAES. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o requerimento foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento Nº 438/2022 - Assunto: Reitero a 
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indicação nº 493/22 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Doutor 

Paulo de Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria 

competente, para que realize a instalação de Ponto de Ônibus 

na Rodovia dos Agricultores, KM 06, Mogi-Mirim/SP. 

Autoria: ORIVALDO APARECIDO MAGALHAES. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o requerimento foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento Nº 439/2022 - 

Assunto: Reitero a Indicação nº 494/2022 ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por meio de sua 

secretaria competente, para que realize a instalação de 

dispositivos redutores de velocidade (lombadas), na Rodovia 

dos Agricultores KM 06, Mogi-Mirim/SP. Autoria: 

ORIVALDO APARECIDO MAGALHAES. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o requerimento foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento Nº 440/2022 - Assunto: Requeiro 

ao Sr. Prefeito Municipal Dr. Paulo de Oliveira e Silva, 

através da Secretaria competente, informações sobre a FEIRA 

LIVRE DO PRODUTOR, que acontece aos domingos no 

bairro Parque do Jardim do Lago na Praça Aparecido Ribeiro. 

Autoria: LUZIA CRISTINA CORTES NOGUEIRA. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o requerimento foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento Nº 441/2022 - 

Assunto: REQUEIRO A MESA DIRETORA DA CÂMARA 

MUNICIPAL REALIZAÇÃO DE SOLENIDADE DE 

HOMENAGEM AOS FUNCIONÁRIOS PÚBLICOS 

MUNICIPAIS APOSENTADOS NA SESSÃO ORDINÁRIA 

DO DIA 31 DE OUTUBRO DE 2022 NO INÍCIO DOS 

TRABALHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA. Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES. Colocado a votos, em sessão de hoje, 

o requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento 

Nº 442/2022 - Assunto: REQUER INFORMAÇÕES SOBRE 

A COMPRA E A ENTREGA DE EQUIPAMENTOS, A 

SEREM ADQUIRIDOS NO ANO DE 2022 ATRAVÉS DE 

ORÇAMENTO IMPOSITIVO, DESTINADO AS 

UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE DOS BAIRROS SANTA 

CLARA E JARDIM PAULISTA. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 
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requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento Nº 

443/2022 - Assunto: REQUER À EMPRESA FÊNIX 

INFORMAÇÕES A RESPEITO DA PRESTAÇÃO DE 

SERVIÇOS DE TRANSPORTE COLETIVO NO 

MUNICÍPIO. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento Nº 

444/2022 - Assunto: Requeiro ao Excelentíssimo Sr. Prefeito 

Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria 

competente, que informe se o questionário M-CHAT 

(destinado ao rastreamento de sinais precoces do autismo) foi 

distribuído nas unidades de saúde para a sua aplicação, 

conforme determina a Lei Municipal nº 6.429/2022. Autoria: 

ORIVALDO APARECIDO MAGALHAES. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o requerimento foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento Nº 445/2022 - Assunto: Requeiro 

ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e Silva, 

por meio de sua secretaria competente, informações sobre 

quais medidas a administração pública municipal está 

tomando para que sejam instaladas placas com a “fita quebra-

cabeça” (símbolo do Transtorno do Espectro Autista) nos 

estabelecimentos públicos e privados, para o atendimento 

prioritário dos autistas, conforme determina a Lei Federal nº 

12.764/2012 e a Lei Municipal nº 6.013/2018. Autoria: 

ORIVALDO APARECIDO MAGALHAES. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o requerimento foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento Nº 446/2022 - Assunto: Requeiro 

ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e Silva, 

por meio de sua secretaria competente, informações sobre 

quantos médicos psiquiatras estão atendendo pelo SUS na 

cidade de Mogi-Mirim; bem como informações sobre qual a 

quantidade de pessoas que estão em fila de espera, e quais as 

medidas a prefeitura está tomando para que haja celeridade no 

andamento da fila. Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHAES. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento Nº 

447/2022 - Assunto: Requeiro ao Excelentíssimo Sr. Prefeito 
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Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria 

competente, que informe a quantidade de pessoas da cidade de 

Mogi-Mirim que são atendidas no Centro Equoterapia de 

Jaguariúna. Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHAES. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento Nº 

448/2022 - Assunto: Requeiro ao Excelentíssimo Sr. Prefeito 

Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria 

competente, informações sobre em que fase está o processo de 

licitação para a contratação de nova empresa prestadora de 

serviço de transporte público coletivo, e o encaminhamento de 

cópias das cotações das empresas que estão participando, caso 

já tenham sido realizadas. Autoria: ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHAES. Colocado a votos, em sessão 

de hoje, o requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento Nº 449/2022 - Assunto: Reitero a indicação nº 

446 de 2022 ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de 

Oliveira e Silva, para que por meio de sua secretaria 

competente, modifique o lugar do ralo do bueiro, situado na 

Rua Sebastião Milano Sobrinho, em frente ao nº 2002, Jardim 

Planalto, tendo em vista que na atual localidade está 

atrapalhando os munícipes do bairro. Autoria: ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHAES. Colocado a votos, em sessão 

de hoje, o requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento Nº 450/2022 - Assunto: Requeiro à Presidência 

desta Casa de Leis, vereadora Sônia Regina Rodrigues 

Módena, informações sobre se a Câmara Municipal de Mogi-

Mirim/SP, já requereu nova avaliação das condições 

ambientais de trabalho e atividades dos empregados e demais 

colaboradores que exercem atividades de limpeza e 

conservação das dependências da Câmara, incluindo a análise 

de riscos, visando possível retificação do Laudo Técnico 

elaborado em agosto de 2020, a fim de proceder eventuais 

correções necessárias para concessão de adicional de 

insalubridade às respectivas funcionárias, conforme informado 

em resposta ao requerimento 390 de 2022, e, caso a Câmara 

ainda não tenha solicitado nova avaliação, que informe o 
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prazo provável para tal realização. Autoria: ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHAES. Colocado a votos, em sessão 

de hoje, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Na 

sequência, a Sra. Presidente deu por aprovadas, conforme 

deliberação do Plenário, as seguintes INDICAÇÕES 

endereçadas ao Sr. Prefeito Municipal: Indicação Nº 685/2022 

- Assunto: Indico ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, Dr. 

Paulo de Oliveira e Silva, por meio da secretaria competente, a 

criação de um obituário, através de um sistema de fácil acesso 

e devidamente estruturado, disponibilizando as informações 

de todos os óbitos ocorridos em nosso município ao 

conhecimento público. Autoria: JOELMA FRANCO DA 

CUNHA. Indicação Nº 686/2022 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, PARA QUE O DEPARTAMENTO 

COMPETENTE, REALIZE MANUTENÇÃO NA MALHA 

ASFÁLTICA DA AVENIDA AO LADO DA ASSOCIAÇÃO 

DE MORADORES DO MOGI MIRIM II. Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 687/2022 - Assunto: 

INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO, DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR MEIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, A TROCA DE LÂMPADA DO POSTE 

LOCALIZADO NA RUA SUI MURAYAMA, DEFRONTE 

AO NUMERAL 171 - RESIDENCIAL MURAYAMA II, 

REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 688/2022 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO, DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR MEIO DA SECRETARIA COMPETENTE, A 

TROCA DE LÂMPADA DO POSTE LOCALIZADO NA 

RUA VEREADOR ANTÔNIO ALBEJANTE, DEFRONTE 

AO NUMERAL 237 - RESIDENCIAL MURAYAMA II, 

REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 689/2022 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO A 

MANUTENÇÃO E COLOCAÇÃO DE PLACAS DE 
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SEGURANÇA NO MEIO-FIO DA TRAVESSIA DE 

PEDESTRES LOCALIZADO NA AVENIDADE PEDRO 

BOTESI, PRÓXIMO A UBS SANTA CLARA. REGIÃO 

NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Indicação Nº 690/2022 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. 

PREFEITO, DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

MEIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA 

REALIZADO A MANUTENÇÃO NA SINALIZAÇÃO DE 

SOLO E OPERAÇÃO TAPA BURACO NO RETORNO DA 

AVENIDA PEDRO BOTESI, TRECHO QUE DÁ ACESSO 

A RUA 15 DE AGOSTO – BAIRRO SANTA LUZIA. 

REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. A seguir, a Senhora Presidente submeteu à 

apreciação e à votação dos nobres Vereadores as seguintes 

MOÇÕES, endereçadas à Mesa (aprovadas pela Casa). Por 

questão de ordem, fez uso da palavra a Vereadora Lúcia Maria 

Ferreira Tenório pedindo que a moção de nº 343 fosse lida na 

íntegra. Colocado a votos, em Sessão de hoje, a Câmara 

aprovou, por unanimidade, o pedido da Vereadora. Por 

questão de ordem, fez uso da palavra o Vereador João Victor 

Coutinho Gasparini pedindo que as moções sejam votadas em 

bloco. Colocado a votos, em Sessão de hoje, a Câmara 

aprovou, por unanimidade, o pedido do Vereador. Moção Nº 

339/2022 - Assunto: Moção de aplausos e congratulações aos 

Guardas Civis Municipais de Mogi Mirim, cuja data de 

comemoração da corporação é lembrada em 10 de outubro. 

Autoria: GERALDO VICENTE BERTANHA. Moção Nº 

340/2022 - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS AO HOSPITAL 22 

DE OUTUBRO PELA INAUGURAÇÃO DO ESPAÇO PET 

REALIZADA NO DIA 08 DE OUTUBRO. Autoria: SÔNIA 

REGINA RODRIGUES MÓDENA. Moção Nº 341/2022 - 

Assunto: MOÇÃO DE PESAR, COM UM MINUTO DE 

SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DA SENHORA JOANA 

TAVARES COSTA, OCORRIDO DIA 13 DE OUTUBRO 

DE 2022. Autoria: ALEXANDRE CINTRA. Moção Nº 

342/2022 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR, COM UM 
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MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DA 

SENHORA ALAÍDE ANTONIA CARDOSO PEREIRA, 

OCORRIDO DIA 12 DE OUTUBRO DE 2022. Autoria: 

ALEXANDRE CINTRA. A Moção Nº 343/2022 foi lida na 

íntegra - Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS PARA O ONCO GINECOLOGISTA E 

DIRETOR CLÍNICO DA SANTA CASA DE MOGI MIRIM, 

DR AMÍLCAR BARRETA, PELOS RELEVANTES 

SERVIÇOS PRESTADOS À SOCIEDADE E EM 

COMEMORAÇÃO AO DIA DO MÉDICO, LEMBRADO 

EM 18 DE OUTUBRO. Autoria: LUCIA MARIA FERREIRA 

TENÓRIO. Moção Nº 344/2022 - Assunto: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS COM A 

SECRETARIA DE ESPORTES, JUVENTUDE E LAZER 

“SEJEL” PELA REALIZAÇÃO DO CAMPEONATO DE 

JUDÔ. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES, MARCIO 

EVANDRO RIBEIRO. Colocadas a votos, em sessão de hoje, 

em bloco, as moções foram aprovadas por unanimidade. Por 

questão de ordem, fez uso da palavra o Vereador Alexandre 

Cintra pedindo que fosse antecipado o requerimento Nº 411, 

que convida representantes da assembleia espiritual bahá'í. A 

Sra. Presidente confirmou a antecipação da tribuna livre e 

convidou o Vereador Alexandre Cintra para que continuasse 

com o chamamento dos convidados. Fez uso da palavra o 

Vereador Alexandre Cintra convidando os representantes da 

Assembleia Espiritual Bahá'í de Mogi Mirim, para falar sobre 

a perseguição sistêmica, sofrida por eles no Irã, e a resistência 

pacífica dos bahá'í. Agradeceu pela presença dos convidados 

da Assembleia Espiritual Bahá'í. Comentou que, mesmo não 

fazendo parte da religião de matriz africana, defende-a por 

sofrer grande intolerância religiosa. Destacou que cresceu na 

religião católica, mas a sua essência e a de seus ancestrais têm 

raízes africanas, principalmente na questão religiosa, finalizou 

reforçando a importância de falar desse assunto. Não havendo 

mais proposituras, ou quaisquer outros documentos, para 

serem levados ao conhecimento do Plenário, a Sra. Presidente 



 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
Estado de São Paulo 

 

 

11 

deu ciência à Casa da existência de orador regularmente 

inscrito para uso de Tribuna Livre, conforme Artigo 116, do 

Regimento Interno, e Resoluções nºs. 135/89, 223/99 e 

241/02. Dessa forma, a Sra. Presidente da Câmara convidou 

para que adentrasse ao Plenário o Senhor Rafael, 

representante da Assembleia Espiritual Bahá´í, cujo discurso 

foi gravado, integralmente, como toda a sessão, estando 

disponível no site da Câmara e na plataforma do Youtube. Pela 

ordem, fez uso da palavra o vereador Luís Roberto Tavares 

pedindo que não haja a fala dentro do Expediente. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o pedido do vereador foi aprovado 

pela maioria dos presentes. A Sra. Presidente, por não haver a 

fala dentro do Expediente, suspendeu a Sessão às 21h08, 

conforme o disposto no Artigo 105, da Resolução nº 276/2010 

(Regimento Interno vigente). Decorrido o interstício 

regimental a que se refere o citado dispositivo e depois de 

nova chamada nominal dos Srs. Vereadores, conforme o 

disposto no Artigo 112, § 1º, da já citada Resolução, ao fim da 

qual se constatou a totalidade dos membros da Casa, a Sra. 

Presidente deu por iniciados os trabalhos da “ORDEM DO 

DIA”, submetendo à apreciação da Casa o que segue: EM 

TURNO ÚNICO, “ex-vi” do disposto no inciso III, alínea 

“d” do Artigo 171 do Regimento Interno. 1. Projeto de Lei 

nº 140, de 2022, de autoria da Vereadora Luzia Cristina 

Cortes Nogueira, “dando denominação oficial à Rua Projetada 

01, localizada no loteamento Reserva da Cachoeira, de Rua 

Adilson França Sampaio Junior ‘ADILSON GAIVOTA”’. 

Pareceres das Comissões de Denominação de Vias e 

Logradouros Públicos e de Justiça e Redação. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei nº 140 de 2022 foi 

aprovado por unanimidade. “Ex-vi” do disposto no § 1º, 

inciso I, do Artigo 171 do Regimento Interno. 2. Projeto de 

Lei nº 116, de 2022, de autoria do Prefeito Municipal, 

“instituindo o Programa Municipal de Artesanato de Mogi 

Mirim; a Feira de Artes e Artesanato e a Comissão das Feiras 

de Artes e Artesanato de Mogi Mirim, e dando outras 

providências”. Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e 
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Redação e de Educação, Saúde, Cultura, Esporte e Assistência 

Social. Na sequência, a Sra. Presidente colocou em votação a 

entrada da Emenda Aditiva nº 01 ao Projeto de Lei nº 

116/2022. Colocada a votos, em sessão de hoje, a entrada da 

emenda foi aprovada por unanimidade. Pela ordem, fez uso da 

palavra o vereador Tiago César Costa pedindo, com base nos 

Arts. 155, V e 166, parágrafo único do Regimento Interno, 

destaque para a emenda. Colocado a votos, em sessão de hoje, 

o pedido do vereador foi aprovado por unanimidade. A seguir, 

a Sra. Presidente colocou em discussão e, em seguida, colocou 

em votação e Emenda Aditiva nº 01. Fez uso da palavra o 

vereador Tiago César Costa questionando o que consta no 

parágrafo segundo sobre os produtos feitos em Mogi Mirim 

serão identificados por selo único, com indicação de que 

foram aprovados pela comissão de Artes e Artesanatos da 

cidade, conforme estabelecido no regimento interno, 

questionou qual o regimento interno. Fez uso da palavra o 

vereador João Victor Coutinho Gasparini dizendo que a 

emenda está consoante com as prévias discussões feitas acerca 

do tema, inclusive em audiência pública com a participação de 

Artesãs. Destacou que a resposta da dúvida do vereador Tiago 

está presente no Art. nº 12, em que diz que o regimento 

interno será feito pela comissão de Feira de Arte e Artesanato. 

Na sequência, a Sra. Presidente suspendeu a sessão às 21h30, 

reabrindo-a às 21h38. Colocada a votos, em sessão de hoje, a 

Emenda Aditiva nº 01 ao Projeto de Lei nº 116/2022 foi 

aprovada por unanimidade. Na sequência, a Sra. Presidente 

colocou em discussão e, posteriormente, em votação o Projeto 

de Lei nº 116 de 2022. Fez uso da palavra o vereador Tiago 

César Costa dizendo que é favorável ao projeto. Fez uso da 

palavra vereadora Joelma Franco da Cunha dizendo que o 

projeto vai ao encontro do anseio de Artesãs da cidade, 

buscando suprir algumas de suas necessidades e estimular a 

economia nesse campo. Fez uso da palavra o vereador 

Alexandre Cintra dizendo que muitas pessoas ganham a vida 

com essa profissão. Destacou que a criação desse selo traz 

identidade ao artesanato de Mogi Mirim. Frisou o quando o 
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artesanato pode ser usado como ferramenta em favor do 

turismo. Ressaltou que a feira de artesanato, na Praça Rui 

Barbosa, foi perdendo força, então um programa como esse 

pode contribuir com o ganho de força nessa área, trazendo 

mais reconhecimento para a cidade. Expôs a diferença entre 

artesanato e trabalho manual, sendo este um trabalho de 

pintura em tecido, crochê, tricô e aquele um trabalho que 

transforma algo. Finalizou reforçando a comemoração de 253 

anos da cidade de Mogi Mirim. Fez uso da palavra o vereador 

Geraldo Vicente Bertanha dizendo que Artesãos o procuram 

para que a feira seja organizada. Ressaltou que certas 

alterações demandam tempo para que as pessoas se 

acostumem, citando exemplos mudanças que deram certo. Fez 

uso da palavra o vereador João Victor Coutinho Gasparini 

dizendo que o projeto vem para agregar na busca de melhorar 

o setor de artesanato da cidade, gerando renda e empregos à 

cidade. Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei 

nº 116 de 2022 foi aprovado por unanimidade. 3. Projeto de 

Lei n° 141, de 2022, de autoria do Prefeito Municipal, 

“dispondo sobre abertura de crédito adicional suplementar, 

por superávit financeiro de 2021, no valor de R$ 

2.300.000,00”. Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e 

Redação; Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas e de 

Finanças e Orçamento. Fez uso da palavra o vereador Marcos 

Paulo Cegatti dizendo que a discussão sobre o recapeamento 

já vem de anos, na época houve o embargo do asfalto no 

Jardim Patrícia, pois foram usados pedregulhos e pedras de 

rio, causando a soltura do asfalto. Procurado, o executivo 

disse que não havia previsão para um novo recapeamento, 

porém uma parte desse dinheiro será usado para iniciar os 

recapes da região. Fez uso da palavra o vereador Tiago César 

Costa dizendo que esse projeto deve ser melhor explicado, 

pois deveria haver outra fonte de recurso, diferente da fonte da 

contribuição da iluminação pública. Relatou que essa 

discussão é antiga, na época do Stupp já havia esse problema 

de excesso de arrecadação, pois a base de cálculo é exagerada, 

gerando caixa e fazendo contratação por fora de alguma 
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empresa para fazer algum serviço. Destacou que Mogi era 

para ter a iluminação toda trocada por led com a arrecadação 

pela CIP. Frisou que não seria ético se autorizasse essa 

alteração do destino da verba. Finalizou pedindo, com base 

nos Arts. 155, VI e 183, § 2º, que haja votação nominal para o 

projeto. Fez uso da palavra o vereador João Victor Coutinho 

Gasparini dizendo que essa desvinculação de receita é 

embasada num projeto de lei aprovado pelo Congresso 

Nacional em 2016, permitindo desassociar até 30% da receita 

de algum fundo. Falou favoravelmente a essas manobras, pois 

contribuem para a resolução de problemas pontuais na cidade, 

citando como exemplo as melhorias em ruas no Jardim 

Patrícia. Fez uso da palavra a vereadora Luzia Cristina Cortes 

Nogueira dizendo que participou das reuniões das comissões, 

ficando ciente dos motivos pelos quais essa manobra pôde ser 

feita. Destacou que, no Parque dos Laranjeiras, as entradas e 

saídas devem ser aumentadas e melhoradas, pois haverá um 

crescimento de construções no local. Frisou que está havendo 

trocas de lâmpadas leds queimadas ou lâmpadas mais fracas 

por novas, possibilitando uma iluminação mais eficiente, 

diminuindo furtos e melhorando as áreas de lazer. Fez uso da 

palavra o vereador Geraldo Vicente Bertanha dizendo que 

essa manobra não é ilegal, mas ressaltou que há sobra de 

dinheiro derivada da CIP que poderia ser usada de forma mais 

eficiente e célere na troca da iluminação pública, tornando a 

cidade mais iluminada e segura. Fez uso da palavra a 

vereadora Joelma Franco da Cunha dizendo que a CIP, 

segundo a Constituição Federal de 1988, possui uma 

destinação específica, porém a Emenda Constitucional 93 de 

2016 modificou esse item, permitindo aos Municípios 

desvincular até 30% de certas receitas, como exemplo a CIP, 

podendo ocorrer até 31 de dezembro de 2023. Destacou que 

há sobra da verba em caixa, dito isso, reforçou a necessidade 

de haver um levantamento das ruas no Município que não 

possuem iluminação, citando, até mesmo, a possibilidade de 

revisar a base cálculo por estar sobrando verba. Fez uso da 

palavra o vereador Cinoê Duzo dizendo que, quando se criou 



 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
Estado de São Paulo 

 

 

15 

a lei, votou contra, juntamente com outros vereadores 

presentes. Destacou que o dinheiro arrecado pela taxa de 

iluminação não está sendo utilizada para os devidos fins, 

frisou que, mesmo sendo constitucional, é imoral. Relembrou 

que, no primeiro domingo da legislatura, aprovou um 

empréstimo de R$ 15.000.000,00 para ser usado em diversas 

situações, incluindo iluminação pública e asfalto. 

Posteriormente, aprovaram mais R$ 15.000.000,00, destacou 

que isso é muito dinheiro. Lamentou a falta de munícipes 

fazendo pressão nas ruas ou dentro desta casa de leis, pois, 

assim, as decisões poderiam ser diferentes. Questionou os 

critérios pelo quais escolheram determinadas ruas para usarem 

essa verba desvinculada. Fez uso da palavra o vereador 

Orivaldo Aparecido Magalhães dizendo que votará favorável 

ao projeto por não haver nenhuma ilegalidade nele. Destacou 

o trabalho mal prestado pela Elektro na cidade, citando o caso 

nas Chácaras Planalto Bela Vista, onde a energia caía 

facilmente, porém o problema foi resolvido quando houve um 

asfaltamento na região e uma consequente poda de árvores e 

limpeza debaixo da fiação. Ressaltou que, na época do Pref. 

Carlos Nelson, pediu para que trocassem as lâmpadas de 

Martim Francisco, do Jardim Planalto, das Chácaras Planalto 

Bela Vista, colocando lâmpadas leds, e a melhora na 

iluminação é notável. Ressaltou que a lâmpada de led possui 

um uso energético bem menor do que as convencionais, 

gerando uma economia para o município, que poderia 

diminuir o imposto para o cidadão. Salientou que a Elektro só 

tem medo do Ministério Público, sendo a única forma de 

pressioná-los para melhorem o serviço. Fez uso da palavra o 

vereador Luís Roberto Tavares dizer que, quando foi votada a 

lei, cobrou-se uma taxa muito alta, por isso foi contra. 

Destacou que há hoje uma empresa contratada para fazer a 

troca de quase 15.000 lâmpadas da cidade, sendo o primeiro 

bairro que recebeu as novas foi o Guaçu-Mirim. Frisou que 

votará favorável, pois a lei prevê que pode ser feito. Fez uso 

da palavra o vereador Ademir Souza Floretti Junior dizendo 

que o valor de R$ 2.300.000,00 é muito dinheiro. Questionou 
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o porquê de alguns serviços não serem feitos com qualidade, 

pois há lugares em que as lâmpadas não iluminam bem, 

citando como exemplos algumas praças públicas, indagou o 

motivo pelo qual o dinheiro não é usado para essa finalidade, 

posicionando-se contra esse projeto. A seguir, a Sra. 

Presidente colocou em votação o pedido do vereador Tiago 

César Costa de tornar nominal a votação do projeto de lei. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do vereador foi 

aprovado por unanimidade. A Sra. Presidente colocou o 

projeto em votação. O vereador Ademir Souza Floretti Junior 

votou NÃO, O vereador Alexandre Cintra votou SIM, O 

vereador Cinoê Duzo votou NÃO, O vereador Dirceu da Silva 

Paulino votou SIM, O vereador Geraldo Vicente Bertanha 

votou SIM, O vereador João Victor Coutinho Gasparini votou 

SIM, A vereadora Joelma Franco da Cunha votou SIM, A 

vereadora Lúcia Maria Ferreira Tenório votou SIM, O 

vereador Luís Roberto Tavares votou SIM, A vereadora Luzia 

Cristina Cortes Nogueira votou SIM, A vereadora Mara 

Cristina Choquetta votou SIM, O vereador Márcio Evandro 

Ribeiro votou SIM, O vereador Marcos Antônio Franco votou 

SIM, O vereador Marcos Paulo Cegatti votou SIM, O 

vereador Orivaldo Aparecido Magalhães votou SIM, O 

vereador Tiago César Costa votou NÃO. Colocado a votos, 

em sessão de hoje, de forma nominal, o Projeto de Lei n° 141 

de 2022 foi aprovado por treze (13) votos SIM e três (3) NÃO. 

4. Projeto de Lei nº 142, de 2022, de autoria do Prefeito 

Municipal, “prorrogando a exploração do Serviço Municipal 

de Transporte Coletivo de Passageiros por Ônibus, no 

Município de Mogi Mirim”. Parecer Conjunto das Comissões 

de Justiça e Redação e de Obras, Serviços Públicos e 

Atividades Privadas. Fez uso da palavra o vereador Tiago 

César Costa demonstrando preocupação com o governo 

municipal atual, disse que o transporte da Fênix já é ruim, 

imaginem com o Prefeito e seus secretários administrando o 

transporte público na cidade. Teceu críticas ao governo do 

Paulo Silva, comparando-o a governos do PT, que corrompem 

secretarias e ministérios. Destacou que a municipalização do 



 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
Estado de São Paulo 

 

 

17 

transporte pode ser usada como um meio para colocar 

apadrinhados políticos em cargos e para facilitar a corrupção. 

Fez uso da palavra o vereador João Victor Coutinho Gasparini 

dizendo a todos que tiverem algum problema com iluminação 

pública que batam em sua porta, pois não foge dos problemas 

da cidade. Destacou que, na época, esteve com o Secretário de 

mobilidade Urbana de São Paulo, e foi-lhe explicado o 

funcionamento desse novo modelo de municipalização do 

transporte público, que está sendo usado por cidades que estão 

em busca de se tornarem cada vez mais desenvolvidas. 

Lamentou ter que votar a favor desse projeto, porém, enquanto 

o projeto dessa nova forma de gestão não ficar pronto, terão 

que prorrogar o contrato com a atual empresa. Fez uso da 

palavra o vereador Ademir Souza Floretti Junior criticando a 

qualidade do serviço da empresa que faz o transporte público 

da cidade, pois recebe várias reclamações sobre o trabalho 

realizado. Citou exemplos de situações desse tipo, 

principalmente aos finais de semana, nos quais o serviço é 

quase nulo, prejudicando, principalmente, as pessoas de baixa 

renda, que ou vão a pé ou pagam mais caro por aplicativos. 

Disse que o Secretário Ernani tem o direito de apoiar quem ele 

quiser e de pedir votos para quem desejar, desde que faça o 

serviço bem feito aqui para a população da cidade. Fez uso da 

palavra o vereador Cinoê Duzo dizendo que, se a 

administração demora 60 dias para trocar uma lâmpada, 

imaginem para trocar um pneu, voltaremos à idade da pedra. 

Criticou o serviço da empresa, pois os ônibus não passam no 

horário, quando passam. Citou um exemplo de falta de 

manutenção dos veículos, colocando em risco a vida dos 

usuários. Lamentou o vereador ainda apoiar um secretário que 

o ofendeu, supondo que um dia ele poderá ser o gerente do 

transporte municipal. Finalizou pedindo, com base nos Arts. 

155, VI e 183, § 2º, que haja votação nominal para o projeto. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do vereador foi 

aprovado pela maioria dos presentes. Fez uso da palavra o 

vereador Orivaldo Aparecido Magalhães dizendo que a viação 

Santa Cruz, há 30 anos, prestava um bom serviço de 
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transporte na cidade, porém, por algum motivo, ela deixou o 

serviço. Disse que o incrível é uma empresa do mesmo grupo 

ter ganhado a licitação posteriormente, mas não prestou o 

serviço, passou os direitos de exploração para outra empresa, 

chamada Benfica, com ônibus em más condições, porém essa 

empresa quebrou, passando o serviço para a empresa Fênix, 

que vem causando diversos problemas. Destacou que já votou 

favorável à prorrogação do contrato dessa empresa, e estão 

aqui novamente, mesmo o serviço estando ruim. Frisou a 

importância de o serviço ser prestado corretamente, pois há 

pessoas dependendo dele para poderem ir trabalhar, e é muito 

triste ver trabalhadores perdendo o emprego por isso. Fez uso 

da palavra o vereador Alexandre Cintra dizendo que o 

Secretário Tristão explicou as dificuldades orçamentárias para 

a prestação do serviço, como exemplo usou o valor do óleo 

diesel que aumentou, citou que em Campinas o preço é 

calculado por quilômetro rodado e não por número de pessoas. 

Este vereador frisou que tinha certeza de que o sistema de 

transporte público não seria entregue pela administração 

municipal. Comentou sobre uma reunião feita com o Prefeito, 

em março de 2021, para falar, dentre outros assuntos, desse 

assunto do transporte, foi-lhe dito que estavam pesquisando e 

estudando um novo modelo para implantar na cidade. Relatou 

que ele e o vereador João Victor fizeram, em dezembro de 

2021, uma audiência pública para falar do tema, porém 

nenhum representante do executivo participou, uma vez que o 

foco do Secretário era a alteração da Padre Roque. Destacou 

que, no começo do ano, a lei nº 6.425 foi aprovada nesta casa, 

em que é sabido conter um trecho respaldando essas 

prorrogações por até 2 anos. Ressaltou que essa situação 

precisa ser levada mais a sério, pois há pessoas que dependem 

dos ônibus para trabalhar, para estudar e para outras 

atividades. O Sr. Presidente, vereador Luís Roberto Tavares, 

colocou o projeto em votação. O vereador Ademir Souza 

Floretti Junior votou NÃO, O vereador Alexandre Cintra 

votou NÃO, O vereador Cinoê Duzo votou NÃO, O vereador 

Dirceu da Silva Paulino votou SIM, O vereador Geraldo 
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Vicente Bertanha votou NÃO, O vereador João Victor 

Coutinho Gasparini votou SIM, A vereadora Joelma Franco 

da Cunha votou SIM, A vereadora Lúcia Maria Ferreira 

Tenório votou SIM, O vereador Luís Roberto Tavares votou 

SIM, A vereadora Luzia Cristina Cortes Nogueira votou SIM, 

A vereadora Mara Cristina Choquetta votou SIM, O vereador 

Márcio Evandro Ribeiro votou SIM, O vereador Marcos 

Antônio Franco votou NÃO, O vereador Marcos Paulo 

Cegatti votou SIM, O vereador Orivaldo Aparecido 

Magalhães votou SIM, O vereador Tiago César Costa votou 

NÃO. Colocado a votos, em sessão de hoje, de forma 

nominal, o Projeto de Lei nº 142 de 2022 foi aprovado por dez 

(10) votos SIM e seis (6) votos NÃO. EM SEGUNDO 

TURNO, “ex-vi” do disposto no inciso I, do Artigo 172 do 

Regimento Interno. 5. Projeto de Lei n° 126, de 2022, de 

autoria do Vereador Dirceu da Silva Paulino, “dispondo sobre 

a instituição da Semana de Orientação e Prevenção da 

Gravidez na Adolescência no âmbito do Município de Mogi 

Mirim e dando outras providências”. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o Projeto de Lei n° 126 de 2022 foi aprovado 

por unanimidade. Finda a pauta constante da “Ordem do Dia”, 

a Sra. Presidente determinou, por não haver tempo hábil à 

parte dos trabalhos reservada à “EXPLICAÇÃO 

PESSOAL”, que fosse guardado um respeitoso MINUTO DE 

SILÊNCIO pelo passamento da senhora JOANA TAVARES 

COSTA, ALAÍDE ANTONIA CARDOSO PEREIRA. Nada 

mais a se tratar, a Sra. Presidente, Vereadora Sônia Regina 

Rodrigues Módena, agradeceu a presença de todos e, sob a 

proteção de Deus, encerrou os trabalhos da presente Sessão às 

00h06, determinando a lavratura da presente ata, a qual, após 

achada conforme, discutida e aprovada, vai, a seguir, 

devidamente assinada.  
 


